Escola Superior de Tecnologia e de Gestao
Instituto Politécnico de Braganca

ANALISE MATEMATICA I

Exame 1% época: 24 de Janeiro de 2003
Cursos: 1G, GEL

Nome:

Numero: Curso:

* Desligue o telemovel;

* A prova ¢ constituida por quatro grupos e tem a duracido de 2h 30min.

* A cotagdo da prova ¢ de 20 valores estando a cotagdo de cada questdo indicada entre paréntesis
ao lado da, respectiva, identificacdo.

¢ Deve responder ao Grupo I na folha de prova e cada um dos Grupos II, III e IV em folhas de
exame separadas.

¢ Com excepcdo das questdes do Grupo I, deve justificar convenientemente todas as suas respostas.

* O uso de calculadoras ¢ proibido.

Observacoes:

Grupo I
Deve responder as questdes deste grupo sem apresentar quaisquer calculos ou justificagdes
Para cada uma das seguintes questdes sdo indicadas quatro respostas alternativas, das quais apenas

uma esta correcta; assinale-a com um circulo a volta do numero correspondente.
Cada resposta correcta vale 0,75 valores; por cada 3 respostas erradas é descontado uma resposta correcta.

1. Considere as fungdes f e g definidas por f(x) =2" ¢ g(x)=3".
O conjunto solugdo da inequacdo f(x) > g(x)é

i {}. (i) IR . (iii) IR". (iv) IR.

1
2. Ovalorde |im (cos x)} ¢

x-0

@ 1. (ii) +oo. (iii) e. (iv) 0.

3. A tangente ao grafico da fung¢do f'definida por f(x)=xcos(x) no ponto de abcissa 71 é

(i y=—x-2n. (i) y=x+r1. (iii)) y=—-x+n7. (iv) y=-x.

4. Seja f': [0,1] - IR continua, entdo o contradominio de f pode ser
@ [1,2] 03y i) |1,2]. Gii) [1,+od. (iv) Nao pode ser

nenhuma das anteriores.

V.SF.F.



5. Sejaf uma funcdo real de variavel real

cujo grafico é

Entdo o sinal de /' ” , a segunda /\

. , - 0 *
derivada de f, é 2 }
@) X 0 3 (ii) X -2 0 3
Sinal ndo _ Sinal | _ nao nao .
aef” | | defimda 0 | + def O 1 T | definida | 7| definida
(iii) X 0 3 (iv) X 0 3
Sinal n nio _ nao + Sinal | 4 ndo + 0| -
def” definida definida def” definida

6. Na figura ao lado esta parte da representacao grafica de uma

is
fungdo 4 de dominio IR \{(} . \ /"
Qual das figuras seguintes poderia ser parte da representacéo \ / &

grafica da fungdo 4, derivada de / .

bd

i) (i) K (i) \ [ r (iv)J

7. A mudanga de variavel ¢ = arcsen(x) transforma o integral I %engx)dx no integral
1-x
(i) j tdt. (ii) j tsen(t)dt . (iii) j sen(t)dt . (iv) j tcos(t)dt
o 2
8. Uma primitivade ————— ¢
X +2x+2
, 2 e —2 . 2
@@ In(x"+x+2). (ii) ) (iii) 2arctg(x +1). (iv) )
x+1 x+2
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Grupo II

9. Considere a fungdo f(x)= .
x+1

9.1. (0,5 val)) Determine o dominio de /.
9.2. (0,5 val) Determine uma das assimptotas do grafico de 1.
9.3. (1,5 val) Indique os pontos criticos, os extremos relativos e os intervalos de monotonia.

9.4. (I val) Indique os pontos de inflexdo € os intervalos de concavidade.

Grupo III

x+k
—1 , x20
10. Seja £ um numero real positivo, considere a fungdo g(x)= n( 3 j * .

V=X , x<0
10.1. (0,5 val.) Justifique que g ¢ continua nos intervalos ]— o0, 0[ e ]O, + 00[ .

10.2. (7 val)) Determine k£ de modo que a fungéo g seja continua.

10.3. (1 val) Para k =1, justifique a existéncia, ou ndo, de g'(0).

11. (2 val) Pretende-se torcer um fio de arame com 10 m de comprimento, de modo a formar um

rectangulo. Quais deverdo ser as dimensoes dos lados de modo que o rectangulo tenha area maxima?

Grupo 1V

12. (6 val.) Calcule as seguintes primitivas:

12.1. J(x +xe™ )dx .
In \/;
12.2. | J\/;—)dx.

342
123, [Tl

x> —4x+4
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